

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年6月15日 星期二 农历辛丑年五月初六

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110  
广告热线：8247111

今日八版  
第17849号

## 我省退休人员基本养老金再上涨

本报综合 记者近日从省人力资源和社会保障厅了解到，根据人社部、财政部《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》精神，经省人民政府同意，报人社部、财政部批准，我省决定从2021年1月1日起，为2020年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员（含退职人员）调整增加基本养老金。此次调整标准为退休人员每人每月增加基本养老金45元。

日前，我省《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》已下发。该通知规定，在退休人员每人每月增加基本养老金45元的基础上，退休人员按本人缴费年限（含视同缴费年限，不含折算工龄），每满1年月基本养老金再增加1.4元，缴费年限不满1年的记为

1年（缴费年限计算到月），同时，按本人2020年12月的基本养老金为基数，每月再增加1.3%。

对2020年12月31日前年满70周岁以上（含70周岁）至80周岁以下的退休人员每人每月再增加基本养老金26元；对2020年12月31日前年满80周岁以上（含80周岁）的退休人员每人每月再增加基本养老金38元。对艰苦边远地区（桑植县、江华瑶族自治县、城步苗族自治县、麻阳苗族自治县、新晃侗族自治县、通道侗族自治县、吉首市、泸溪县、凤凰县、花垣县、保靖县、古丈县、永顺县、龙山县）的退休人员，每人每月再增加基本养老金10元。

对基本养老金偏低的企业退休军转干部，继续按照规定予以倾斜，认真落实相关困标准。

## 习近平对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示

要求全面排查各类安全隐患  
切实保障人民群众生命和财产安全  
维护社会大局稳定  
为建党百年营造良好氛围

李克强就救援工作作出批示

新华社北京6月13日电 6月13日6时40分许，湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前，事故已造成12人死亡、37人重伤，另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡，教训深刻！要全力抢救伤员，尽最大努力减少伤亡，认真查明事故原因，依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头，国务院安委会、应急管理部要督促各地切

实加强重点领域安全监管和隐患排查，坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部门、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

新华社北京6月13日电 6月13日6时40分许，湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前，事故已造成12人死亡、37人重伤，另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡，教训深刻！要全力抢救伤员，尽最大努力减少伤亡，认真查明事故原因，依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头，国务院安委会、应急管理部要督促各地切

实加强重点领域安全监管和隐患排查，坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部门、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。



### 图片新闻

昨天是端午节，蒸湘区某中医馆举行了一场特别的端午节体验活动。20名小朋友在老师和家长带领下，换上“萌萌”的药童装，变身“小郎中”，感受中医药文化。活动中，志愿者为小朋友们讲述了端午节的来历和习俗，介绍了中药的分类、来源，抓药、煎药等知识，还传授了“望闻问切”以及生活中一些中医小窍门。

■罗盟 摄

## 燃尽生命照初心

——追记祁东县白地市镇原党委副书记周琳力

■本报记者 唐翔

周琳力，是我们乡镇干部学习的楷模。”祁东县白地市镇党委副书记、镇长龙能腾说起周琳力赞不绝口。周琳力一心扑在工作上，以自己的行动践行了一名扶贫工作者、重点项目组织者的初心与使命。

“他在工作中一丝不苟，在生活中平易近人，对待每一个贫困户像亲人一样，经常私下掏钱救济，时刻关心着困难群众的生活。”在白地市镇流泉村，今年57岁的刘双元是易地搬迁户，他妻子在外务工时不慎受伤，落下残疾，儿子肝腹水不时要去医院治疗，全家因病致贫。2017年7月份的一天深夜，因连续下雨，洪水浸进了刘双元家刚建好的安置房。“当时家里全是水，没想到周书记晚上12点还跑来查看我家的情况，帮忙扫水，遮雨挡漏，一直忙到凌晨2点。”刘双元哽咽着告诉记者，当周琳力赶到他家的那一刻，他既吃惊又感动。

在周琳力办公室的桌上，字迹满满的工作笔记，血压计、没有吃完的药物，仿佛静静地诉说着一位基层干部的担当、奉献、忙碌。作为一名基层工作者，天天都忙于与群众打交道。白地市镇是全国首批重点镇、全国小城镇示范镇，该镇作为祁东县城建设、农业产业发展、美丽乡村的一张靓丽名片，工作量相对其它乡镇更大。周琳力指挥协调白地市镇的“城乡供水一体化”项目推进，积极协助220千伏变电站项目建设和棚户改造，帮助镇党委政府完成了158户易地搬迁，537户危房改造，落实教育助学、农合补助等工作，为全镇888户贫困户、3071人实现脱贫倾尽全力。

周琳力在白地市镇工作期间，勤勤恳恳，爱岗敬业，是我们乡镇干部学习的楷模。”祁东县白地市镇党委副书记、镇长龙能腾说起周琳力赞不绝口。周琳力一心扑在工作上，以自己的行动践行了一名扶贫工作者、重点项目组织者的初心与使命。

“他在工作中一丝不苟，在生活中平易近人，

米，总投资145余万元，让全村的百姓都喝上了干净的自来水。

翻开周琳力的帮扶手册，帮扶对象基本情况、帮扶时间、帮扶措施、帮扶成效填写工整，一目了然。在流泉村，周琳力将帮扶户当作亲戚真心帮、倾力扶，白天有时候没有时间，他便利用晚上的时间走村入户，每次开车路过贫困户家，都要停下来看看……周琳力关心、关爱群众的事例，不胜枚举。

在百姓眼里，周琳力对待工作就像是“拼命三郎”，总是忙个不停。流泉村党总支书记周友书回忆说：“2020年镇村换届选举的时候，他经常夜里工作到12点，有时甚至都没来得及吃饭，他用真心换取了群众的理解和支持工作的支持。”

作为一名丈夫、父亲和儿子，周琳力因为工作的坚守，对家庭亏欠的太多。这些年来，他缺席了妻子产检，孩子们生病时他赶不回去，父母身体不舒服需要陪同检查只能请同学朋友帮忙……

“自从参加工作之后，他几乎没有白天黑夜。特别是在脱贫攻坚的工作中，没有一个清闲的节假日，在家的时间非常少。”周琳力父亲泣不成声地说，“我会好好培养他的儿女，希望他们长大后能够像父亲一样，成为对社会有用之人，继续为人民服务！”

学习道德模范  
践行核心价值观  
身边雷锋 衡阳好人

1月9日18时许，祁东县白地市镇原党委副书记周琳力因病去世，他的生命永远定格在了39岁。

噩耗突如其来，草木含悲，四方哀悼。“他是人民的好干部、好公仆！”“他一心扑在工作上，心中装着百姓群众……”采访中，每个人提起他都忍不住红了眼眶、流下热泪……

是什么样的干部牵动着这么多群众的心？近日，记者来到周琳力工作过的地方，从他亲人、同事、帮扶的贫困户的泪水与悲伤中得到了答案。

在周琳力办公室的桌上，字迹满满的工作笔记，血压计、没有吃完的药物，仿佛静静地诉说着一位基层干部的担当、奉献、忙碌。作为一名基层工作者，天天都忙于与群众打交道。白地市镇是全国首批重点镇、全国小城镇示范镇，该镇作为祁东县城建设、农业产业发展、美丽乡村的一张靓丽名片，工作量相对其它乡镇更大。周琳力指挥协调白地市镇的“城乡供水一体化”项目推进，积极协助220千伏变电站项目建设和棚户改造，帮助镇党委政府完成了158户易地搬迁，537户危房改造，落实教育助学、农合补助等工作，为全镇888户贫困户、3071人实现脱贫倾尽全力。

周琳力在白地市镇工作期间，勤勤恳恳，爱

### 三年行动

## 时时紧盯安全生产 处处压实主体责任

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



## 夏明翰在武汉英勇就义

红色印记

②

1928年初，党中央将夏明翰从中共湖南省委委员兼组织部长的岗位上调任中共湖北省委委员，开展新的工作。

此时，正值国共两党合作破裂，蒋介石在上海和武汉等地发动反革命武装政变后不久，武汉三镇仍然笼罩在一片血雨腥风的白色恐怖之中，国民党到处疯狂屠杀共产党人和革命群众。夏明翰一到汉口，不顾个人安危，便立即投入工作。与新任湖北省委书记郭亮一起听取了由党中央派来武汉的李维汉传达的中央精神，共同研究决定取消了不顾政治形势而盲目冒险的两湖年关暴动计划，并迅速通知各县农民武装转移，保存革命有生力量。

春节刚过，湖南省委的交通机关就被敌人破坏了。但一直忙于工作的夏明翰却毫无所知。直至2月7日才从谢觉哉那里获悉交通员宋若林不可靠的消息。

夏明翰大义凛然地说：“为共产主义事业奋斗终生，我已不是三思而行，而是

一直意志坚定。（下转第二版②）

近一年半时间以来，赵俊不仅要承担单位办公室的日常工作，还要负责全市新冠肺炎疫情防控相关工作，任务非常繁重，加班加点是常态。他主动担当，任劳任怨，从不叫苦叫累，经他起草审核的各类综合性文件材料就有300多篇，近100万字，得到了相关领导和同事的高度肯定。付出总会有收获。除了疫情防控，由办公室牵头负责的各项工作也取得较好成效，绩效考核和综合治理均获全市优秀等次，安全生产、信访、政务信息、党委信息、建议提案办理获评全市先进单位，市卫健委机关2020年还成功创建为省级文明单位。

（下转第二版①）

近一年半时间以来，赵俊不仅要承担单位办公室的日常工作，还要负责全市新冠肺炎疫情防控相关工作，任务非常繁重，加班加点是常态。他主动担当，任劳任怨，从不叫苦叫累，经他起草审

核的各类综合性文件材料就有300多篇，近100万字，得到了相关领导和同事的高度肯定。付出总会有收获。除了疫情防控，由办公室牵头负责的各项工作也取得

较好成效，绩效考核和综合治理均获全市优秀等次，安全生产、信访、政务信息、党委信息、建议提案办理获评全市先进单位，市卫健委机关2020年还成功创建为省级文明单位。

（下转第二版②）